

Монтвид.

7-ЯНВ-37

Дорогая Сотрудница,

Сегодня посылаем Вам для нашего Литовского Общества две картины Гималаев. По условиям почты эта посылка является предельной по своей величине. Картины должны быть выставлены под стеклом и во всяком случае так, чтобы прямые лучи солнца на них не попадали, свет не лателен боковой. Прилагаем при этом для облегчения получения с таможни одно свидетельство а также обычную бумагу, которые подписывают все наши общества в которых имеются мои картины.

От д-ра Серавининой получили мы перевод вашего прекрасного адреса. Еще раз посылаем Вам сердечный привет и уверенность, что при общем единении удастся Вам и впредь достигать желанных успехов. Хотелось бы слышать какие мысли существуют касательно предполагаемого Конгресса. Очевидно будет предложено программа по всем трем секциям. Где и в каком размере планируется сопровождающая конгресс выставка. Ведь все эти вопросы должны быть вырешены весьма заранее.

Всего Вам светлого,

Духом с Вами

МОНТВИД

32

27-МАЙ-37

Дорогая наша сотрудница,

Сердечное спасибо за милое письма Ваше от 17-го мая.  
Одновременно пришло и письмо из Риги о поездке к Вам.  
Если бы Вы видели в каких трогательных и радостных тонах  
была описана встреча с Литовскими друзьями и Вами в част-  
ности. Сколько истинно братского отношения вылилось в  
этих сердечных строках. Для нас это была настоящая радость.  
Ведь общества - содружества прежде всего для того и сущест-  
вуют, чтобы деятели могли духовно об'единяться и взаимно  
укреплять друг друга всеми своими накоплениями. Благодарим  
и подписавших задушевное приветствие. Такие документы являются  
страницами истории культуры. Если братья и сестры из  
разных стран могут встречаться и двохновлять друг друга, то  
какая светлая мощь образуется из этих общений. Пространстве-  
нно такая несказуемая помощь летит в самые неожиданные края.  
Благо, благо.

Так и происходит служение человечеству и несение ила-  
годати. Относительно будущего конгресса скажем: будет ли  
он внутренним или с внешними приглашенными - это Вам виднее  
на месте. Но пусть он уже будет первым конгрессом и таким  
порядком положит начало и всем будущим общениям. Вы правы

ЧТО может быть к осени нерешится группа в Эстонии или во всяком случае представитель оттуда. Неоднократно в Эстонии начинались группы, а затем почему-то рассеивались. И даже мы не можем сказать, чтобы они исчезали ибо и к этому у нас не осталось никаких доказательств. Так например для одной из таких групп была послана отсюда целая серия воспроизведений моих картин в рамках. Если спросите сейчас, где они находятся - не сумеем Вам сказать. Недавно проявился инж. Ник. Алис. Бушман с очень хорошей идеей о памятнике женщины во имя мира и о пакте. Мы его совсем не знаем, но может быть он был бы полезен. На всякий случай сообщаем его адрес: Jaaneni 9, Tallinn. Пусть этот же адрес знают и в Риге. Если Н. Бушман так предан делу женского движения и нашего пакта, то весьма вероятно он может оказаться полезным сотрудником. Впрочем и среди инициативной эстонской группы подписавшей меморандум может быть имеются полезные сотрудники на будущее. Итак независимо оттого, будет ли Пакт принят правительством сейчас или потом, но великое дело уже сделано ибо произошло движение общественного мнения, а это самое главное. Ведь между этими тремя государствами существует много соглашений, почему-же им в культурном деле давать приоритет другим странам. "Капля и камень долбит". А Вы уже знаете значение Знамени Мира. Берегите здоровье - очень советуем это. Да будет все светло и радостно в

15-ЯНВ-38

Дорогая Сотрудница наша, милая Юлиана Доминиковна,

Большое спасибо Вам за добрые приветы дошедшие к нам вместе с отчетом Литовского Об-ва за 1937 г. Деятельность Ваша нас глубоко порадовала. В группах об-ва настолько полно выражены стремления к культурным работам, что вряд ли какой-либо интелл<sup>ег</sup>ентный человек не найдет в себе среди этих секторов об-ва применения. Вы пишете, что в Об-ве сорились разные люди. В конце концов и хорошо, ведь драгоценный камень сияет разными светами. Вы также пишете, что после испытания своих сил может быть кто-то и отойдет. Но может ли интелл<sup>ег</sup>ентный человек отойти от культурного дела, в котором каждый может находить свое применение. Если же кто и отойдет, то пусть отойдет не врагом и всегда останется желанным гостем в Обществе. Ведь некоторые по занятиям своим или по характеру своему, ввиду каждодневной рутинной работы, не часто могут физически присутствовать в обществе. В таком случае пусть они хотя бы духовно принимают участие в общем труде. Очень хорошо, что Вы продолжаете упорное проведение в жизнь охранения культурных сокровищ. Когда-то все три министра были холодны к этой нужной идее, теперь уже один из трех благорасположен. Будем надеяться что упорными убеждениями еще

3705

-2-

один из двух оставшихся будет склонен к добруму делу: Ведь теперь из Эстонии приходят добрые весточки и в Эстонскую группу вошли видные представители интеллекции. Итак, действуйте неуклонно при полном терпении. Вполне понимаем /и даже ожидали, что журнал об-ва выльется в издание книг. Книга устойчивее и крепче журнала. Рады слышать о поездке талантливой Тарабильды в Париж. Была-ли она в нашем Центре? Теперь ведь новый адрес: Musée Roe-rich, Palais Royal, 7 rue de Valois, Paris-I. Также очень радуемся Вашему приобщению к Совету Женского Движения в Литве. Этим путем создаются новые контакты и возникнут возможности. Идея задуманного Вами вечера, а также радиопередача о Пакте, все это пусть будут добрыми крыльями которые перенесут через все мрачные бездны. Нам очень понравилась "Мадонна Мира" Тарабильды. Не думаете-ли Вы, что в уменьшенном виде эта скульптура могла бы продаваться широко всем кому идея Мира и Женское Движение близко. Велика Миссия Женщины. И нам глубоко трогательно видеть насколько Вы понимаете всеэти глубокие задачи и производите их в жизнь. Римский Конгресс дал новый импульс и понятие международности дало нашим балтийским обществам новые устои.

Елена Ивановна так сердечно говорит о Вас, о Надежде Павловне и о всех сотрудниках. Да будет Вам светло, всегда рады получать Ваши вести.

Сердцем и духом с Вами

54

5-МАР-38

Дорогая Олиана Доминиковна,

Душевно благодарю Вас за Ваше приветливое письмо от 6-го Фев. с приложением отчета общества за 1937 г. Видим что работа идет и несмотря на неизбежные трудности, все продвигается и растет. Говорю о неизбежных трудностях потому что они должны быть в каждом культурном деле. Просмотрите всю историю человечества и Вы увидите все особенности, которым продвигалась Истина. Хаос и тьма яро борются за свое существование. Тем более все культурные силы должны стоять на неусыпном священном дозоре. В каждом обществе непременно будут сочлены которые могут сотрудничать более усиленно, а другие по условиям их жизни временно будет более удалены от постоянной общей работы. Никогда нельзя знать кто именно подойдет ближе, а кто временно может быть будет даже отсутствовать. Например талантливая Тарабильда сейчас находится физически далеко от общества и мы были рады слышать от Вас, о правительственной командировке ея в Париж. Но такая временная перемена жительства нисколько не влияет на ея духовное общение с друзьями-сочленами. Как нам нравится ея Мадонна Мира. Хорошо было бы если бы это изображение могло

бы распространяться в копиях небольшого размера. Кстати, была-ли Тарабильда в нашем Парижском представительстве, там, как я писал, теперь новый адрес. Душевно хотелось бы чтобы поездка Тарабильды была во всех отношениях удачна. Рады мы слышать о Ваших планах составить Комитет Пакта . Из Таллинских корреспондентов мне очень нравится Алексей Раннит, который участвует и в Литовской газете, вырезку из которой Вы нам среди прочих прислали. Спасибо за эту присылку. Состоите-ли Вы в переписке с Раннитом ? Мне кажется, что он как чуткий поэт оказался бы отзывчивым. Много трудностей сейчас в мире, много напряжения и потому очень берегите силы и здоровье, ведь мировые судороги неминуемо отражаются на каждом чутком сердце, - а у Вас оно очень чуткое. Также пусть бережет себя Надежда Павловна. Сейчас Парижская газета "Нувель Литтерэр" устраивает международную анкету по вопросу охранения ценностей искусства. Обещали высказаться генерал Гамлэн, министра народного просвещения, и некоторые другие деятели из нескольких стран. От посланника Климаса мы слышали, что заметки бывшие в Литовской Прессе читались в Париже и посланник о них очень хорошо отзывался. Итак действуйте неутомимо но берегите силы Ваши, ибо сейчас советуется очень беречь здоровье, - пространственные токи тяжки. Елена Ивановна и все мы шлем Вам и друзьям сочленам наши лучшие пожелания. Духов с Вами